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 VERBALE N.   13
SEDUTA DEL   28/10/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2024 (duemila ventiquattro) il giorno 28 (ventotto) del mese di ottobre, la Commis-
sione Prima è  convocata in seduta straordinaria alle ore 12:00, presso la propria sede al terzo
piano di Palazzo Vecchio secondo quanto previsto dall'art. 22 (in sede consultiva) del Regola-
mento del Consiglio comunale per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 77-2024 “Collegio dei Re-

visori dei conti - Nomina Triennio 2024-2027” proponente: E.Q. Supporto ed assistenza
al Consiglio Comunale ed alle Commissioni Consiliari;

 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono presenti: 
Dott. Riccardo Nocentini, Dirigente
Cristina Ceccarini per la segreteria di commissione;
Monica Caiazzo, per la diretta streaming.

Alle ore 12:00 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Cristiano Balli (Presidente); Alessan-
dro Draghi (in sostituzione di Matteo Chelli); Nicola Armentano; Fabio Giorgetti; Dmitrij Pala-
gi; Angela Sirello.
Alle ore 12:03 è  presente il Consigliere: Luca Santarelli.
Alle ore 12:07 è  presente il Consigliere: Massimo Fratini.
Alle ore 12:08 è  presente il Consigliere: Francesco Grazzini.

La Segretaria procede con l’appello a cui rispondondo le/i Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli Alessandro Draghi
Componente Nicola Armentano
Componente Massimo Fratini
Componente Fabio Giorgetti
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
Il Presidente apre la seduta alle ore 12:08 essendo presente il numero legale.
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Il Presidente Cristiano Balli avverte i membri della Commissione che è  in visione il verbale
della seduta precedente.
Comunica che martedì 29 ottobre p.v. non si terrà  la seduta della Prima Commissione poiché  è
spostata a giovedì 31 ottobre alle ore 15:15 insieme alle Commissioni Sesta e Controllo.

Alle ore 12:09 è  presente la Consigliera: Caterina Arciprete.

Dopo  le  comunicazione  del  Presidente,  la  Commissione  tratta  il  seguente  argomento:
Illustrazione della  Proposta di delibera n. 77-2024 “Collegio dei Revisori dei conti - Nomina
Triennio 2024-2027”

Intervengono:
Il Dott. Nocentini in qualità  di proponente dell’atto. Illustra ai presenti l’iter per l’elezione dei
componenti il Collegio dei Revisori: due componenti sono estratti a sorte dalla Prefettura da
un elenco apposito. Il terzo componente, che avrà  la veste di Presidente del Collegio, viene
scelto dal Consiglio comunale a maggioranza mediante voto segreto. L’estrazione a sorte per il
Collegio dei revisori del Comune di Firenze è  avvenuta il 3 ottobre u.s. alla presenza del Dott.
Nocentini. Sono stati estratti a sorte la D.ssa e il Dott. Commercialisti: Daniela Romoli e Silvano
Nieri. Per l’elezione del Presidente del Collegio la conferenza dei capigruppo si espresse per
effettuare  un  avviso  pubblico.  L’avviso  pubblico  è  stato  emanato  il  23  settembre  u.s.  alla
chiusura del quale sono giunte trenta candidature di soggetti  idonei a ricoprire il  ruolo di
mebro  del  Collegio  dei  revisori.  Il  Dott.  Nocentini  segnala  che  il  Consiglio  comunale  ha
discrezionalità  nella scelta del soggetto cui conferire l’incarico di Presidente del Collegio dei
revisori, ossia può  scegliere anche un candidato che non ha  risposto all’avviso pubblico ma
che è  idoneo a ricoprire l’incarico di revisore dei conti.

Alle ore 12:12 è  presente il Consigliere: Enrico Ricci.

Il  Consigliere Draghi propone di  scegliere tra coloro che hanno messo domanda a seguito
dell’avviso pubblico.

Tutti concordano.

Il Presidente Balli chiede se i pareri che i revisori sono obbligati a dare secondo le norme del
TUEL  possono  essere  resi  anche  per  la  seduta  di  Commissione  che  tratta  gli  atti  i  quali
obbligatoriamente devono essere corredati dal parere dei revisori.

Il Consigliere Fratini dichiara di essersi trovato bene con il precedente Collegio dei Revisori.
Segnala che è  prassi nel Comune di Firenze che quando un atto deve essere corredato dal
parere dei revisori la Commissione si esprima dopo aver conosciuto detto parere. Tuttavia
questa prassi potrebbe avere delle eccezioni quando si tratta dei debiti fuori bilancio derivanti
da sentenze. Propone di dedicare una seduta per conoscere il nuovo Collegio dei revisori.

Alle 12:22 è  presente il Consigliere: Paolo Bambagioni.

Il presidente Balli concorda con la proposta del Consigliere Fratini.



Il Consigliere Palagi concorda con la proposta del Consigliere Fratini al fine di costruire un
rapporto  diretto  con  il  Collegio  dei  Revisori  e  la  Prima  Commissione.  Propone  infine  di
calendarizzare  un  incontro  tra  Presidente  del  Consiglio  comunale,  Capigruppo,  consiglieri
comunali e Giunta per riprendere un dialogo sulle delibere urgenti.

Il Presidente Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli Alessandro Draghi
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Paolo Bambagioni
Componente Massimo Fratini
Componente Fabio Giorgetti
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di delibera n. 77-2024 “Collegio dei Revisori dei
conti - Nomina Triennio 2024-2027” proponente: E.Q. Supporto ed assistenza al Consiglio Co-
munale ed alle Commissioni Consiliari
Esito: Parere favorevole di tutti i presenti.
Favorevoli 12 (dodici): Cristiano Balli, Alessandro Draghi (in sostituzione di Matteo Chelli), Ca-
terina Arciprete; Nicola Armentano, Paolo Bambagioni, Massimo Fratini, Fabio Giorgetti, Fran-
cesco Grazzini, Dmitrij Palagi, Enrico Ricci, Luca Santarelli, Angela Sirello.

Il presidente Balli mette in approvazione il verbale della seduta precedente, che viene appro-
vato. 

Il Presidente Ballichiude la seduta alle ore 13:00.

L’appello finale viene sostituito con l’appello relativo alla votazione dell’atto.

 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Cristina Ceccarini*                                                                                                 Cristiano Balli**

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 5/11/2024

(*) (**) Il  presente documento è  stato sottoscritto in modalità  autografa ed è  conservato in
originale c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.




